



## Совет Безопасности

Distr.: General  
14 March 2025  
Russian  
Original: Arabic

---

### Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 11 марта 2025 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства настоящим препровождаю следующую информацию, которая содержится в документе о недавних событиях в прибрежном регионе Сирии, распространенном Министерством иностранных дел и по делам эмигрантов среди дипломатических миссий и представительств международных организаций.

Вечером в четверг 6 марта 2025 года действующая при поддержке иностранных сторон вооруженная группа, состоящая из приверженцев прежнего режима, совершила нападение на представителей сирийских сил безопасности в прибрежном регионе. В ходе последовавшего за этим ожесточенного столкновения погибли 15 военнослужащих правительственный войск. Мятежники временно взяли под контроль здания гражданской администрации и окружили шесть больниц, подвергнув опасности жизни гражданских лиц и ограничив доступ к базовому медицинскому обслуживанию. Наряду с военнослужащими правительственный войск были убиты сотрудники службы охраны.

В ответ министерства обороны и внутренних дел Сирии собрали силы для отражения нападений и восстановления порядка. Однако на пути в Латакию правительственные силы неоднократно попадали в засады, устраиваемые вооруженными формированиями прежнего режима. Следовавшие по той же дороге гражданские лица также подвергались нападениям. По сообщениям, некоторых из них убивали прямо на месте на том лишь основании, что у их автомобилей были идлибские номерные знаки.

Подавляющее большинство сирийцев отвергли эти попытки дестабилизировать положение в стране. В четверг и пятницу они провели демонстрации в ряде городов и выразили поддержку правительству и его усилиям по поддержанию стабильности. Небывалой для данного региона реакцией стало стремление большого числа людей добровольцами вступить в ряды сил обороны. Отдавая должное этим настроениям, правительство тем не менее призвало гражданское население не брать в руки оружия и подчеркнуло, что оно в состоянии сдержать этот мятеж.

Пока правительственные силы противостояли вооруженным формированиям и освобождали окруженные больницы, некоторые добровольческие отряды провели акции возмездия, в том числе устраивая расправы на местах и занимаясь мародерством. В своем обращении к нации от 7 марта 2025 года президент



республики Ахмед аш-Шараа категорические осудил эти действия и особо подчеркнул приверженность правительства делу отправления правосудия и привлечения виновных к ответственности. В соответствии с этим на следующий день военные действия в главных городах были временно приостановлены в целях поимки лиц, совершивших эти преступления, и возвращения разграбленного имущества законным владельцам. Представители органов власти пообещали обеспечить торжество правосудия в интересах всех пострадавших.

Несмотря на эти усилия, вооруженные формирования прежнего режима продолжают свою активность, устраивая засады и нападая как на государственных служащих, так и на гражданских лиц. Чтобы избежать тюрьмы, многие участники этих формирований носят гражданскую одежду.

Проявленная правительством сдержанность и его настойчивые призывы к гражданскому миру сыграли основополагающую роль в том, что удалось не допустить перерастания данной вспышки насилия в полномасштабный конфликт.

9 марта 2025 года стабильность была восстановлена в большинстве городов, однако столкновения продолжаются во внутренних районах, где правительственные силы по-прежнему противостоят мятежникам.

Проводимая региональными силами систематическая кампания по распространению ложной информации, а также неоднократные кибератаки на правительственные учреждения и независимые национальные органы способствовали обострению ситуации.

В связи с этими недавними событиями правительство Сирии приняло следующие меры:

- утром 8 марта 2025 года военные действия в прибрежном регионе были временно приостановлены для установления личности преступников и их привлечения к ответственности. После этого число сообщений о противоправных действиях заметно сократилось;
- президент страны объявил об учреждении независимой комиссии по расследованию всех злодействий против гражданских лиц и лиц из состава правительенных сил. Он поручил комиссии представить свои выводы в течение 30 дней;
- для поддержания гражданского мира и контактов с пострадавшими общины в прибрежном регионе, решения проблем в сфере безопасности и содействия национальному примирению в этот непростой период был создан комитет высокого уровня.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Кусай ад-Даххак  
Посол  
Постоянный представитель